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一、選擇題：每題2分，共20分
（  ）1.北歐與西伯利亞緯度相當，但北歐沿海港口多為不凍港，西伯利亞則否。造成此差異的主要原因為何？　(A)北歐有北大西洋暖流經過，西伯利亞則為黑潮　(B)北歐有盛行西風調節，西伯利亞則無　(C)北歐有北大西洋暖流經過，西伯利亞為黑潮　(D)北歐有阿拉斯加暖流經過，西伯利亞則為親潮
[bookmark: Q_0A62C0C4B0B4494888B7960AB28B1653][bookmark: Q_3429DAC9834C4B3C92A1486E503B682C] (   )2.東歐自從採行經濟改革開放後，為歐洲發展最快速的地區。該區主要的族群是哪一個民族？ (Ａ)拉丁人　(Ｂ)吉普賽人　(Ｃ)日耳曼人　(Ｄ) 斯拉夫人
[bookmark: Q_10BCE59612414A758E1C4F6BF644A7F7](   )3.西伯利亞的河川春季時因河川的河冰上游比下游先融解，會發生什麼災害？(A)寒害　(B)水災　(C)土石流　(D)地層下陷
(   )4.烏克蘭為蘇聯時期最主要的糧食供應地。該地區發展農業最有利的條件有哪些？　(甲) 灌溉渠道多 (乙)平原廣大(丙) 土壤肥沃  (丁)人口眾多 (Ａ)。(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁
[bookmark: Z_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: Q_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OP1_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OPTG1_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OP2_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OPTG2_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OP3_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OPTG3_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OP4_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD][bookmark: OPTG4_4D1EB4DB40AB48CF8489AE1D03A70FBD](   )5.「他們的祖先維京人以海盜維生，縱使在寒冷的極地亦頂著凜冽寒風航行於大洋，可說是真正的海上居民。」以上敘述的地區為何處？　(Ａ)東歐　(Ｂ)西歐　(Ｃ)南歐　(Ｄ)北歐。
[bookmark: Z_6D152445B333451CB26EDB3DAC05DE85][bookmark: Q_6D152445B333451CB26EDB3DAC05DE85](   )6.東歐的巴爾幹半島國家數目眾多，族群複雜、政治紛擾。造成此現象與下列哪個因素最相關？(甲)位置(乙)水資源　(丙)地形　(丁)礦產　(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丙。
[bookmark: Q_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OP1_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OPTG1_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OP2_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OPTG4_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OPTG2_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OP3_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OPTG3_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747][bookmark: OP4_D60F28523DD943E1B5484DA370A3B747](   )7.歐洲哪一個國家採低關稅吸引資金發展金融業？　(Ａ)盧森堡　(Ｂ) 瑞士　(Ｃ)英國　(Ｄ)荷蘭。
[bookmark: OP1_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OPTG1_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OP2_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OPTG2_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OP3_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OPTG4_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OPTG3_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980][bookmark: OP4_CF32BC066BA04C2194AC182E59F90980](   )8.俄羅斯的交通運輸以鐵路為主，此與哪一些環境特色最相關？　(甲)面積廣大　(乙)地形複雜　(丙) 國土兩面環海　(丁)河川結冰期長。(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁。
[bookmark: Z_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: Q_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OP1_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OPTG1_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OP2_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OPTG2_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OP3_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OPTG3_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OP4_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914][bookmark: OPTG4_343EC4BCB2A14EEDBE67D00F80CC6914](   )9.波蘭產業的發展深受自然環境的影響。繪製該國的地形分層設色圖，以下何種顏色所占的面積最大？　(Ａ)棕色　(Ｂ)紅色　(Ｃ)綠色　(Ｄ)黃色。
（　）10.西伯利亞人口與工業區分布主要集中在南部與哪項因素最相關？　(Ａ)公路發達　(Ｂ)氣候較溫暖　(Ｃ)農業發達　(Ｄ)地勢平坦。
[bookmark: Z_E7DC0A0B6C7E47D9A5EE1875DAF636F5][bookmark: Q_E7DC0A0B6C7E47D9A5EE1875DAF636F5]二、題組：每題2分，共80分

（一）「印象派大師」莫內1840年誕生於法國巴黎，畫作多以船、池塘、湖為畫作體材，請找出作畫的地點。
（  ）11.莫內在故鄉巴黎畫出代表作「印象．日出」，是以小船作為畫室，主旨在描繪哪一條河流的風光？(A)萊茵河　(B)多瑙河　(C)塞納河　(D)窩瓦河。
（  ）12.1870年代爆發普法戰爭，莫內逃離故鄉旅居倫敦，完成了「日落的國會大廈」畫作，運用背光效果呈現國會大廈倒映在哪一條河流的身影留在畫布上？(A)波河　(B)多瑙河　(C)塞納河　(D)泰晤士河。
[bookmark: OP1_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OPTG1_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OP2_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OPTG2_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OP3_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OPTG3_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OP4_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB][bookmark: OPTG4_2AB6EE53ECA84BE3A8D874E58147F1EB]（  ）13.莫內是位喜歡陽光的人，但在巴黎戶外寫生時，常因天氣惡劣下雨而中斷，與該國的哪一種氣候最相關？　(Ａ)溫帶季風氣候　(Ｂ) 溫帶地中海型氣候　(Ｃ)溫帶大陸性氣候　(Ｄ)溫帶海洋性氣候。

[bookmark: Q_C4DC55D3971144DFB72B46836BEC249E][image: YW625A-5-1]（二）附圖一是北歐五國的區域圖，這五國的自然環境優美，生活安定。請問：
（　）14.關於北歐社會經濟狀況具有那些特色？（甲）農業發達（乙）社會福利佳（丙）國民所得高（丁）實施計畫經濟。(Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁
（  ）15.汽車工業發達，知名汽車廠牌「VOLVO」的發源地，是哪一國？　(A)乙　(B)丙　(C)丁　(D)戊
（  ）16.承上題，該國發展工業與哪一項工業因素最相關？(A) 勞力眾多　(B)水力豐富　(C) 鐵礦豐富　(D)交通便利
[bookmark: Z_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: Q_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OP1_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OPTG1_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OP2_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OPTG2_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OP3_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OPTG4_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OPTG3_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753][bookmark: OP4_54B37D4D7C8D4EA4A95A4DD381729753](   )17.承15題，該國若欲與盛產煤礦的波蘭合作，則運輸礦產的貨輪需經過哪一個海域？　(Ａ)北海　(Ｂ) 黑海　(Ｃ) 大西洋　(Ｄ) 波羅的海。
（  ）18.哪一個國家，因火山爆發導致歐洲各國空運大亂？　(A)甲　(B)乙　(C)丁　(D)戊
（  ）19.承上題，該國火山灰被哪一種盛行風帶到歐洲大陸？　(A)信風　(B)西風　(C)東風　(D)季風
[bookmark: Q_A385FC4CF9384B939DECA994CF847E45]（　）20.夏季時都會有許多的輪船前往何處，欣賞深邃的峽灣地形？ (Ａ)乙　(Ｂ)丙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。
[bookmark: Z_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: Q_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OP1_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OPTG1_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OP2_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OPTG2_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OP3_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OPTG3_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OP4_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD][bookmark: OPTG4_A59B6D74F7DC40DD8E1D523D48AACADD](   )21.承上題，該國航運業相當發達，重要的港口多直接面臨哪一條重要的航海路線上？　(Ａ)太平洋航線　(Ｂ)印度洋航線　(Ｃ)大西洋航線　(Ｄ)北極海航線。
（　）22.畜牧業發達，有「歐洲牧場」之稱的是哪一國家？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[bookmark: Z_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: Q_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OP1_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OPTG1_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OP2_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OPTG2_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OP3_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OPTG3_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A][bookmark: OP4_5E5F445024504064997CF39D3E5F301A](   )23.哪一國的經濟發展過程，產業轉型由林業轉為通訊業？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丁　(Ｄ)戊。

（三）東歐自蘇聯解體後，各方面產生了極大的變化。
（  ）24. 蘇聯解體後哪一個國家繼承蘇聯的政治勢力？(A)波蘭　(B)烏克蘭　(C)俄羅斯　(D)白俄羅斯
[bookmark: Z_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: Q_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OP1_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OPTG1_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OP2_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OPTG2_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OP3_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OPTG3_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OP4_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E][bookmark: OPTG4_9FDB1C42D1294810B52F4FACF773D74E](   )25.東歐各國早期實施何種經濟制度，因此發展較為落後？　(Ａ)計畫經濟　(Ｂ)市場經濟　(Ｃ)資本主義　(Ｄ)自由經濟。
[bookmark: Z_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: Q_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OP1_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OPTG1_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OP2_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OPTG2_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OP3_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OPTG3_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OP4_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471][bookmark: OPTG4_84946B54B07D4A56B4DC19176E561471] (   )26.東歐哪一個國家長年發展軍火工業，人才素質佳吸引資金，如今跨國企業發達？　(Ａ)捷克　(Ｂ)匈牙利　(Ｃ)波蘭　(Ｄ)烏克蘭。
（  ）27. 蘇聯解體後，東歐各國紛紛加入哪一個組織，而和俄羅斯漸行漸遠？(A)加入WTO　(B)加入歐盟(C)加入OPEC　(D)加入聯合國
（  ）28.蘇聯解體前，那一個國家以農牧立國平原廣大，被馬克思視為糧食供應地之ㄧ？(A)波蘭　(B) 捷克　(C)匈牙利　(D) 白俄羅斯
（  ）29.承上題，該國的平原主要是由那一條河川沖積而成？(A)萊茵河　(B)多瑙河　(C)塞納河　(D)窩瓦河。
（  ）30.該河川的航運發展不甚發達，主要受限於那一項原因？(A)結冰期長　(B)河流短促　(C)位處邊界　(D)出口流向不佳
（四）附圖為俄羅斯地區圖，A~D為地理區，甲~丁為河流。請問：
[image: W4-30]
（  ）31.西伯利亞中部高原區介於哪二條河川之間？(A)甲乙　(B)乙丙　(C)丙丁　(D)甲丁
（  ）32.位於西伯利亞地區的河川，多流入哪一個海域？ (Ａ)太平洋　(Ｂ) 北極海　(Ｃ) 黑海　(Ｄ) 裏海。
（  ）33.圖中哪一地理區多火山、地震的活動？(A)A　(B)B　(C)C　(D)D
（　）34.承上題，地震發生對當地的何項產業設備造成損壞，將影響俄羅斯的經濟發展？　(Ａ)鐵礦區開採設備　(Ｂ)針葉林砍伐設備　(Ｃ)石油輸出管線　(Ｄ)電子工業生產儀器。
（　）35.俄羅斯目前人口密度最高的地區為何者？　(Ａ)A　(Ｂ)B　(Ｃ)C　(Ｄ)D。
（　）36.俄羅斯境內的海運不發達，最主要的影響因素為下列何者？　(Ａ)海岸線短　(Ｂ)氣候嚴寒　(Ｃ)缺乏港口　(Ｄ)海水較淺。
[bookmark: Z_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: Q_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7] (   )37.附圖中C區域的地形主體為何者？
[image: 4-2-15-B]　[image: 4-2-15-A]　 
 
[image: 4-2-15-C]　[image: 4-2-15-D]
[bookmark: OP1_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OPTG1_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OP2_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OPTG2_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OP3_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OPTG3_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OP4_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7][bookmark: OPTG4_EFB27EE1FE8A4FCA9A3939ACC98F83D7](Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
[bookmark: Z_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: Q_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OP1_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OPTG1_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OP2_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OPTG2_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OP3_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A][bookmark: OPTG3_8961E20E9F2A4ACDA6322FA8792F3E7A](   )38.俄羅斯為世界面積最大的國家，戊為歐亞界山，為下列哪一座？　(Ａ)烏拉山　(Ｂ)高加索山　(Ｃ)喀爾巴阡山(Ｄ)斯堪地那維亞山。
[bookmark: Z_B630B72B32324DED909B23B917002AB9][bookmark: Q_B630B72B32324DED909B23B917002AB9][image: 3-1-17]（五）歐洲有很多國家，有其發展的特色。附圖為歐洲主要國家的分布簡圖，請問：
（　）39.圖中哪一個國家文化古蹟豐富、時尚工業相當發達，其首都有「花都」之稱？　(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
（　）40.圖中哪一個國家是工業革命發源地且海外殖民地曾遍布世界各地，因此有「日不落國」的稱號？　(Ａ)乙　(Ｂ)戊　(Ｃ)己　(Ｄ)庚。
（　）41.承上題，該國早期工業發展依賴的礦產資源分布哪一山脈？(Ａ)烏拉山　(Ｂ)本寧山　(Ｃ)斯堪地那維亞山(Ｄ)阿爾卑斯山。
（　）42.圖中哪一個國家由於資源豐富，技術進步，加上實事求是的精神，成為今日歐盟工業實力最強的國家？　 (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
（　）43. 承上題，該國以何種資源與法國礦產交換來發展工業？ (Ａ)鐵礦　(Ｂ)石油　(Ｃ)煤礦　(Ｄ)水力發電
（　）44. 承42題，該國有開發哪些環保能源來使用？(甲) 水力 (乙)風力(丙) 太陽能  (丁)潮汐能。 (Ａ)甲乙　(Ｂ)乙丙　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)甲丁。
（　）45. 承42題，該國的工業區分布在下列那一地區？ (Ａ) 北海沿岸　(Ｂ)波羅的海沿岸　(Ｃ)萊因河沿岸(D)多瑙河沿岸。
[bookmark: Z_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: Q_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OP1_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OPTG1_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OP2_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OPTG2_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OP3_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OPTG3_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E][bookmark: OP4_718D0D165A5C4EE89E0F2BB258A6F30E](   )46.哪一國早期利用風車葉片轉動可以用來排水，以便進行酪農業的開發？ (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)戊　(Ｄ)己。
[bookmark: Z_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: Q_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OP1_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OPTG1_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OP2_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OPTG2_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OP3_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OPTG3_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OP4_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F][bookmark: OPTG4_658D89F5E2724E678916DAF9E478810F] (   )47. 承上題，該國海面上積極擴展土地面積，主要在哪一個海域中填海造陸？　(Ａ)北海　(Ｂ)大西洋　(Ｃ)波羅的海　(Ｄ)地中海。
[bookmark: _GoBack]（  ）48.承46題，該國重要轉口貿易港—鹿特丹位於哪一河流的出海口？(A) 萊因河　(B) 塞納河　(C)多瑙河　(D) 波河
（  ）49.丙國是「永久中立國」能夠成立，是因為周圍的列強同意，其鄰國有哪些國家？(甲)波蘭(乙)德國(丙)法國(丁)義大利(Ａ)甲乙丙　(Ｂ)乙丙丁　(Ｃ)甲丙丁　(Ｄ)甲乙丁
（  ）50.丙國精密工業的精雕細琢，發展精細工業的原因為何？(A)缺乏礦產　(B)資金不足　(C)水力豐富　(D)山區交通不便
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